

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Ай-
совета депутатов
трудящихся

№ 22 (310)
пятница,
14 апреля 1950 г.

Цена 15 коп.

Колхозники, колхозницы и трактористы! Поддержим почин трактористов бригады Комогорова. Включимся в социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева!

Правильно организовать труд в колхозах

Безгранично широки просторы нашей Родины. На севере поля еще укрыты глубокими снегами, а на юге уже идут весенние полевые работы. Всюду думы и дела колхозников, работников МТС и совхозов направлены к одному — успешно провести весенний сев. Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) отмечают в своем постановлении, что подготовка к севу проходит нынче лучше и организованнее, чем в прошлые годы. Многие колхозы уже полностью засыпали и очистили семена, отремонтировали инвентарь, подготовили лошадей и волов, выполнили план заготовки и вывозки на поля местных удобрений, успешно провели снегозадержание, хорошо организовали подкормку озимых культур. Машинно-тракторные станции отремонтировали на десятки тысяч тракторов больше, чем к весне 1949 года.

К сожалению, есть еще у нас и такие колхозы, которые плохо готовятся к весеннему севу. Известно, например, что хорошие семена — важнейшее условие для получения высокоурожая. Народная пословица гласит: «От худого семени не жди доброго племени». А вот некоторые колхозы до сих пор не очистили семена, не проверили их на всхожесть, не обменяли рядовое зерно на сортовое. Или возьмем другой вопрос — удобрения. Правительство и партия заботятся о том, чтобы промышленность выпускала все больше и больше удобрений. В 1950 году сельское хозяйство получает минеральных удобрений на 73 процента больше по сравнению с довоенным 1940 годом и на 24 процента больше, чем в 1949 году. Однако значительную часть удобрений колхозы до сих пор не забрали со складов. Удобрения нередко лежат под открытым небом и портятся. До начала сева осталось мало времени. Быстрее обучить кадры, завершить подготовку семян, ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, вывозку удобрений, составить производственные планы колхозов и годовые задания бригад — неотложная задача тружеников деревни.

Успех весеннего сева во многом зависит от образцового подбора к нему всех колхозов

Предмайское соревнование

Широко развернуто социалистическое соревнование в честь международного праздника Первого Мая среди коллектива работников Итанцинского лесхоза.

Включаясь в предмайское соревнование итанцинские лесни-

ки взяли на себя повышенное обязательство. Так, распылочный цех, где начальником коммунист Баташев, взял обязательство выполнять ежедневное задание на 150 проц. Своё обязательство они с честью выполняют. *М. Мидаев.*

и тракторных бригад. Задача состоит в том, чтобы все силы по мере оттаивания почвы, переклЮчить на предпосевную обработку почвы: боронование, культивацию, пахоту с тем, чтобы весенний сев провести быстро, в лучшие агротехнические сроки.

Колхоз — крупное социалистическое хозяйство. В нем работают сотни людей. Правильно организовать их труд, умело расставить силы и средства — первейшее условие успеха на весеннем севе. Основой правильной организации труда является постоянная производственная бригада. Постоянная бригада создает условия для производительного использования тракторов и других машин, для подъема культуры земледелия, роста производительности труда и воспитание колхозников в духе социалистического отношения к труду.

Устав сельскохозяйственной артели, творцом которого является товарищ Сталин, законодательно закрепил бригаду в качестве основной формы организации труда в колхозах. Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о подготовке к севу требуют, чтобы партийные, советские и сельскохозяйственные органы приняли меры к дальнейшему укреплению постоянной производственной бригады как основной формы организации труда в колхозах. Правительство (и партия) рекомендовали колхозам до начала весенне-полевых работ пересмотреть устаревшие заниженные нормы выработки и установить новые нормы выработки с учетом уровня производительности труда, достигнутого передовыми колхозниками.

Правильно организовать труд — значит прежде всего поднять роль бригады. Закреплены ли за бригадой постоянные участки в полях севооборота, инвентарь и живое тягло, имеет ли бригада годовое производственное задание, знают ли колхозники это задание и конкретный план весенних работ, обеспечено ли взаимодействие полеводческих и тракторных бригад, все ли сделано полеводческой бригадой для бесперебойного обслуживания тракторов — решение всех этих вопросов имеет огромное значение для успешного проведения весеннего сева.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ТРАКТОРНОЙ БРИГАДЫ ИТАНЦИНСКОЙ МТС

Мы, трактористы и прицепщики тракторной бригады № 4, Итанцинской МТС обсудив постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов МТС и совхозов к весеннему севу» включаемся в социалистическое соревнование и вызываем на соревнование тракторную бригаду № 7 (бригадир тракторной бригады Подкорытов М. Г.) и принимаем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить годовой план тракторных работ к 1 октября с. г. на 110 проц., с высоким качеством полевых работ и в лучшие агротехнические сроки.
2. Добиться в 1950 году получения урожая с 400 гектаров по 14 центнеров с каждого гектара и с площади 100 га получить по 18 центнеров с гектара на массивах, обрабатываемых тракторной бригадой.
3. Привести тракторы и прицепные машины на место работы в колхозы и по окончании работ привести на усадьбу МТС технически исправные и комплектные.
4. Выработать на каждый 15-силльный условный трактор по 420 га в переводе на мягкую пахоту и на 15-футовый комбайн по 250 га.
5. Поднять пары и зябь в лучшие агротехнические сроки. Пахоту производить плугом с предплужником на глубину не менее 20 см., где позволяет пахотный слой.
6. Заработанную натуроплату, предусмотренную профинпланом МТС, сдать в государственные закрома до 1 ноября с. г.

7. На основе строгого соблюдения графика технических уходов, бережливого отношения к запасным частям и инструментам, использования старых реставрированных запчастей добиться экономии средств на сумму не менее 2 тысяч рублей.

8. Добиться экономии горюче-смазочных материалов не менее 3 тыс. кг. Заправку производить в борозде механизированным способом. Правильно применять водовпрыск, тщательно ухаживать за системой питания.

9. Мы обязуемся образцово хранить горюче-смазочные материалы, для этой цели к 20 апреля с. г. построим одно бригадное нефтехранилище.

10. У нас в бригаде организовано социальное соревнование между всеми трактористами. Итоги социального соревнования мы будем подводить через каждые 10 дней и заносить их на доску показателей. В период полевых работ в бригаде организуем выпуск «боевых листов», читки газет.

11. Мы также призываем всех механизаторов аймака, включиться в социалистическое соревнование с тем, чтобы в 1950 году, последнем году послевоенной сталинской пятилетки, получить высокий урожай полевых культур.

Обязательство подписали:

Я. Я. Комогоров — бригадир тракторной бригады, *А. А. Чумаков* — пом. бригадира. Трактористы: *П. П. Чижов, Г. Ф. Зеленовский.*

Сохранить влагу в почве

Сохранить влагу осенних и зимних осадков в почве — это очень важное дело.

Обеспечение растений влагой имеет огромное значение. Недостаток влаги задерживает рост растений и резко уменьшает урожай. При достаточной влаге в почве растения хорошо используют питательные вещества почвы и удобрений, нормально развиваются и дают высокие урожаи.

В целях накопления влаги в почве проводят задержание талых вод на полях. Для задержания талых вод применяют разные способы, а чаще всего на склонах делают преграды из снега — снежные валы. Валы нужно создавать вручную лопатами или снегопахами. Среднее расстояние между вазами 15 —

30 метров. Можно также задерживать влагу посыпанием снега золой или землей. Посыпание применяется не сплошное, а полосами крест-на-крест или пятнами в шахматном порядке. На посыпанных местах снег тает быстрее и оттаившая почва впитывает влагу.

При помощи снежных валов можно направить сток воды на определенные участки.

В течение зимы почва уплотняется, покрывается коркой. Уплотненная почва способствует потере запасов влаги. Влага поднимается по капиллярным промежуткам к поверхности почвы и испаряется. Прекратить сильное испарение можно рыхлением почвы. Для этого производят раннее весеннее боронование паров и зяби. Как только

слегка подсохнут гребни пашни и почва перестанет мазаться нужно забороновать зябь. Проводят эту работу в 2 — 3 дня.

Нередко колхозы недооценивают значения раннего боронования зяби и не проводят его в надежде на то, что скоро зябь будет прокультивирована или перепахана, а это ведет к большим потерям влаги. Нужно обратить особое внимание на своевременное проведение раннего боронования зяби, как основного мероприятия в борьбе за влагу.

Прикрыть почву рыхлым слоем, защищающим почву от испарения, сохранить влагу для растений ранней весной — задача огромной важности.

З. Молчанова,
гл. агроном аймсельхозотдела.

По аймаку

Конференция медработников

Недавно проходила аймачная медицинская конференция. Конференция обсудила вопрос об очередных задачах здравоохранения аймака.

Конференция отметила, что по сравнению с довоенным 1940 годом число больниц увеличилось на 3 единицы, число коек на 50 штук, вновь открылось 7 фельдшерских пунктов, число врачей в средних медицинских работников увеличилось более, чем в 3 раза.

Обсудив вопрос конференция наметила ряд мероприятий по улучшению медико-санитарного обслуживания населения.

Съезд уполномоченных пайщиков

9 апреля состоялся аймачный съезд пайщиков. Съезд обсудил вопрос: «Итоги работы потребительской кооперации за 1949 год». После обсуждения съезд уполномоченных пайщиков принял развернутое решение, направленное на улучшение работы торговых точек аймпотребсоюза.

Съезд вывел из состава правления аймпотребсоюза т. т. Аброева П., Михайлова М. П., Плеханова П. Ф. и Зеленовского М. В. и ввел т. т. Артемьева А. М., Добрынина В. М., Михайлова А. М. и Молчанова С. И.

Читательская конференция

11 апреля состоялась читательская конференция по роману Елизара Мальцева «От всего сердца». О докладом «Елизар Мальцев и его произведение» выступила Петрова Е. Г. После доклада выступили т. т. Скрибина, Еранский, Балаганская, Федоренко, Третьякова и др.

Хорошо построил свое выступление т. Еранский.

Конференция прошла активно. На конференции присутствовало 130 читателей.

Ярко и полно рассказала образ Грании Васильдовой т. Скрибина.

После конференции ситями художественной самодеятельности ДК была поставлена инсценировка по роману «От всего сердца».

Партийная жизнь

Об одном лектории

В проведении политико-массовой и воспитательной работы применяются многообразные формы и методы. Одним из основных методов является лекционная пропаганда. У нас в аймаке создано несколько лекториев. Некоторые из них работают еще недостаточно, а некоторые работают неплохо. Примером того, как строят свою работу, можно привести лекторий села Горячинск, руководит которым тов. Бабашкин Л. А.

В этом лектории 6 человек. Лекторы это — учителя, врачи, служащие.

Вся работа лектория проходит по плану. Тематика лекций и докладов составляется с учетом запросов населения.

Лекторий оказывает серьезную помощь лектору в составлении плана, текста лекций, в выборе темы. Давал лектору тему, лекторий дает и разработанный план этой лекции, в котором не только определены разделы и их место в общем тексте, но и время, нужное на изложение материала. В соответствии со схемой лекции лекторий заранее рекомендует лектору литературу.

Каждая, вновь подготовленная лекция, заслушивается и обсуждается на группе докладчиков и лекторов. Лектор получает замечания не только по

содержанию но и методические. Лекторы села Горячинск читают лекции на различные темы: о международном положении, научно-популярные лекции и т. д. Учительница Барсукова, например, прочла лекцию — „Было ли начало и будет ли конец мира“, врач Бурштейн — „Предупреждение инфекционных заболеваний и борьба с ними“.

Но наряду с положительной работой лекториев имеются у нас в аймаке и ряд недостатков. В некоторых лекториях тематика лекций и докладов все еще остается узкой. Недостаточно читается лекций о международном положении, о внутренней и внешней политике СССР и стран народной демократии. Мы еще не добились такого положения, чтобы все члены лекторских групп выступали перед населением. Остаются в стороне от этой работы некоторые учителя, врачи специалисты сельского хозяйства. Лекции мало иллюстрируются картинками, плакатами, диаграммами.

Необходимо сейчас всем лекционным группам наметить конкретные мероприятия, выполнение которых приведет к дальнейшему улучшению лекционной работы в нашем аймаке.

А. Тарасенко, зав. парткабинетом АК ВКП(б).

Строительные работы в Румынии

В этом году в румынской народной республике будет выполнено строительных работ на 60 проц. больше, чем в прошлом году. В числе строек нефтеочистительный завод, домна, инструментальный завод, 7 лесопильных заводов, 2 прядильных фабрики и т. д.

На строительстве домов для рабочих главных промышленных центров ассигнуется 4 млрд. 304 млн. лей, не считая ассигнований на строительство школ, больниц и культурных учреждений. (ТАСС).

США разрушают сельское хозяйство Голландии

Власти Западной Германии по приказу Вашингтона стремятся всячески затруднить ввоз сельскохозяйственной продукции Голландии. Боннское „правительство“ значительно повысило ввозные пошлины на помидоры, огурцы, капусту, шпинат, рыбу и другие продукты.

Этот новый шаг Боннского „правительства“ вызвал панику среди голландских экспортеров. В результате этих мер, пишут голландские газеты, голландскому сельскому хозяйству будет нанесен смертельный удар. Много тысяч тонн овощей будет этой весной выброшено на свалку. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

XII съезд коммунистической партии Франции

2 апреля в городе Жевилье (близ Парижа) в торжественной обстановке открылся XII съезд коммунистической партии Франции.

В качестве гостей на съезде присутствовали представители братских коммунистических партий Албании, Испании, Италии, США, Англии, Швейцарии, Дании, Алжира, Туниса, Марокко и других стран.

Съезд заклеил действия французского правительства, отказавшего в визах на въезд во Францию, приглашенным на съезд представителям коммунистических партий Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Финляндии, Китая, коммунистической и социалистической единой партии Германии, трудовой партии Корейской народно-демократической

республики, народно-революционной партии Монгольской народной республики.

На съезде были обсуждены вопросы борьбы за национальную независимость и за мир (докладчик Морис Торез), защиты французского сельского хозяйства и трудящегося крестьянства (докладчик Вальдек Роше).

На съезде были оглашены приветственные телеграммы от ЦК ВКП(б), коммунистической партии Китая и компартий других стран.

6 апреля съезд закончил свою работу. Съезд принял ряд резолюций, избрал Центральный Комитет партии и обратился с воззванием к французскому народу.

(ТАСС).

Неистовый барабанщик



Бьет Черчилль в барабан, орет. Отважен и неистов: —Скорей за мной! Вперед, вперед, В поход — на коммунистов. ... Послушай, сэр. На задний план Немедля погляди ты: Они все били в барабан, И сами были биты.

Рис. Ведерникова

Прессклиппе ТАСС

Итоги первого квартала

Наднях в Прибайкальском аймасслопроме состоялось производственное совещание работников производственно-заготовительного аппарата. Совещание подвело итоги выполнения плана заготовок молока за I квартал 1950 года.

План заготовок в целом по аймасслопрому выполнен на 141 проц. Пльинский маслозавод, Турунтаевский молокоприемный пункт, Ангарский маслозавод выполнили план от 121 до 139 процентов, Горячинский рыбкооп — на 198 процентов. За перевыполнение плана I квартала управление аймасслопрома премировало мастера Пльинского маслозавода Мариева в сумме 500 руб., Абрикосову Е. Т. — 250 руб., Пушкареву А. С. 500 — руб.

Наряду с этими есть такие мастера, как т. т. Чугунова, Юминова, Ахулаева, которые пустили заготовку молока на-

самотек, не контролировали выполнение доведанных до колхозов графиков и тем самым допустили разбазаривание молока на сторону. Так, колхоз „Победа“ сдал молока за квартал 40 литров, а израсходовал на внутриколхозные нужды 400 литров.

Не выполнив план мастера Чугунова, Юминова, Ахулаева, не желают вести как следует первичный учет, не проставляют процент жирности, не подводят итогов за декаду в расчетной книжке сладчиков и нерегулярно рассчитывают сладчиков за сданное молоко.

Мастерам т. т. Чугуновой, Юминовой и Ахулаевой нужно учесть все свои недостатки и поставить работу на своих точках так, чтобы план II квартала не только выполнить, но и перевыполнить. Г. Насников.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ

В. В. Маяковский

(К двадцатилетию со дня смерти — 14 апреля 1930 года).

Двадцать лет назад умер В. В. Маяковский, замечательный советский поэт, поэт-трибун, пламенный борец, отдавший весь свой яркий талант великому делу построения социализма в нашей стране. Его творчество теснейшим образом связано с борьбой рабочего класса и партии Ленина — Сталина за укрепление советского строя и построение социалистического общества. Товарищ Сталин высоко оценил Маяковского, назвав его лучшим, талантливейшим поэтом советской эпохи.

Маяковский славил героизм советского народа, Великую Октябрьскую социалистическую революцию, воспевал ударников первой сталинской пятилетки. В его произведениях звучат гимны великой партии большевиков, ее гениальным вождям Ленину и Сталину.

Он замечательными стихами прославил советского человека, вдохновленного бессмертными идеями ленинизма, человека-созидателя, претворяющего в жизнь великие планы партии Ленина — Сталина. О людях новой эпохи поэт писал в стихотворении «Рассказ о Кузнецкстрое и о людях Кузнецка»:

И знаю — город будет, И знаю — саду цвести, когда такие люди

в стране в советской есть! «Я землю эту люблю!» — этот лейтмотив проходит через все послеоктябрьское творчество



Маяковского. Советский строй пробудил законную гордость своей социалистической Родины в миллионах людей. И это высокое патриотическое чувство с необыкновенной силой воспето в поэзии Маяковского.

Читайге, завидуйте, и — гражданин Советского Союза! заканчивает поэт «Стихи о советском паспорте». Любовь к советской Родине у В. Маяковского неразрывна

с неистребимой ненавистью к ее врагам. Его стихи насыщены гневным ощущением уродливого образа жизни капиталистической Европы и особенно долларовой Америки. Американских монополистов и их многочисленную челядь, готовую продать себя и родину за доллары, поэт называет «безродными». Маяковский с большой силой разоблачил лживость американской «демократии».

«Американские газетные нравы вопли в историю мировой журналистики как образцы безнравственного вранья», — писал еще в 1926 году Маяковский об американской прессе, изрыгающей и поныне потоки наглой клеветы на Союз Советских Социалистических Республик, оплот многомиллионной армии борцов за мир, демократию и социализм.

Певец советской действительности, В. Маяковский резко и беспощадно высмеивал бюрократов, подхалимов, зазнавшихся делег, мешающих нашему движению вперед.

Партийность произведений Маяковского, его умение видеть новые замечательные черты советских людей и, с большим художественным мастерством воспеть их, любовь поэта к советской Родине и непримиримая ненависть к ее врагам, — все эти качества поэзии Маяковского делают ее боевым оружием советского народа в борьбе за коммунизм.

Н. Ефремов.